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Lounecké makové pole

Slovo starostky
Milí spoluobčané,
nastal čas příjemného odpočinku – prázdniny, dovolené. Už do-

zajista víte, jak všechny ty volné dny využijete. Někdo je vyplní 
cestováním, jiný aktivní turistikou ať už pěší či na kolech, další 
třeba setkáváním s rodinou a přáteli, na které není v ruchu všed-
ních dní čas. 

Zastavím se u toho setkávání. I my jsme si ověřili, jak je fajn, když 
se setkají sousedé. Třeba při nedávných akcích, jakými byl napří-
klad Bazárek, Čarodějnice, Den dětí, Zahradní slavnost místní školy. 
Užily si děti, ale i my dospělí. Proto tak velké díky aktivním Líným 
matkám, místní škole, fotbalovému klubu, Zvonici. Při hovorech 
s účastníky přijdou na přetřes i nové nápady. Tak třeba, když už tak 
pěkně hraje na kytaru a zpívá manžel paní ředitelky školy, proč si 
někdy v létě neudělat táborák s opékáním buřtů a společným zpívá-
ním? Nebo nápad Šárky Majerové založit klub (místo by na obecním 
úřadě bylo) kam by volně mohly chodit děti i s maminkami či babič-
kami a  třeba i  tatínky a  tam se věnovali ručním pracím? Uvidíme, 
zda se podaří realizovat. 

Zatím se obci daří, sice pro někoho možná ne tak rychle, ale 
přece jen, vylepšovat vzhled obce. Určitě tomu napomůže nově re-
staurovaná socha sv. Jana Nepomuckého na návsi v Chodounech 
a podstavec pro historický křížek v Lounkách. Také hasičárna, dnes 
Galerie vesnických tradic a  sídlo spolku Zvonice, doznala změn 

k lepšímu. Jsou tu nová okna a vstupní dveře. Po několikaletém úsilí 
se zřejmě už co nevidět dočkáme pronájmu historické Zvonice naší 
obci. Chceme ji zpřístupnit místním i  turistům a využít zajímavých 
prostor pro konání výstav. Na vás všechny se těším na nejbližší spo-
lečné akci – na tradiční Anenské pouti v Chodounech, která bude  
26. července. Přijďte se pobavit, zatančit, zavzpomínat.

� Vaše starostka, Marie Cimrová

O čem jednali zastupitelé
• Na březnovém zasedání schválilo zastupitelstvo obce pronájem 

části nebytových prostor pošty novému nájemci. V  souvislosti se 
změnou nájemce došlo i ke změně otevírací doby pošty Partner od 
dubna 2024. Pošta je otevřena v pondělí, úterý a čtvrtek od 14:30 
do 16:30 hodin a ve středu a pátek od 9:00 do 11:00 hodin. Dále 
byla schválena nejvýhodnější cenová nabídka na Územní studii 
veřejných prostranství v  obci Chodouny od autorizované krajinář-
ské architektky za cenu ve výši 450 tisíc Kč. Na tento záměr bylo 
zároveň schváleno podání žádosti o dotaci do programu Podpory 

přípravy projektových záměrů v Ústeckém kraji 2025. Obec může na 
tuto územní studii získat dotaci od Ústeckého kraje až do výše 70 %.  

• Zastupitelé vzali na vědomost informaci Římskokatolické farnosti 
Štětí, že kněžská rada dne 18. 3. 2025 schválila pronájem zvoni-
ce v Lounkách a že se pracuje na zamýšlené smlouvě o pronájmu. 
Dále farnost sdělila, že podala žádost na opravu ohradní zdi u kos-
tela sv. Mikuláše v Lounkách na ORP do Roudnice n. L. Dále byli za-
stupitelé informováni o tom, že pan restaurátor Vít Mudruňka bude 
dokončovat opravu kamenného podstavce kříže a nový kříž by měl 
osadit pan restaurátor Libor Veselý.

• Další zasedání zastupitelstva se konalo v květnu, kde zastupitel-
stvo vzalo na vědomí uzavření MŠ Chodouny o letních prázdninách 
od 7. 7. do 15. 8. 2025. Byla schválena oprava ohradní zdi u byto-
vého domu Lounky čp. 67 ve výši 54 314 Kč, rozsah prací je cca  
70 m2 opravy zdi. Dále bylo schváleno zakoupení 10 ks pivních setů 
za cenu 36 200 Kč bez DPH. Bylo schváleno dokončení opravy ka-
menného podstavce pod křížek v Lounkách za cenu ve výši 90 tisíc 
Kč bez DPH, k navýšení opravy došlo v důsledku rozpadu původ-
ního podstavce na několik částí a jeho nutného doplnění a výsprav. 
Obec od restaurátora obdržela restaurátorskou zprávu včetně fo-
todokumentace oprav. Zastupitelé vzali na vědomí podání žádosti 
o dotaci do programu obnovy venkova Ústeckého kraje na rekon-
strukci oplocení ZŠ a MŠ Chodouny. 

• Na záměr „Vybudování místa pro předcházení vzniku odpadů 
v obci Chodouny“ bylo schváleno objednání výběrového řízení za 
cenu 45 tisíc Kč bez DPH a objednání projektové dokumentace za 
cenu 25 tisíc Kč bez DPH. Zastupitelé schválili přijetí daru 10 tisíc 
Kč od Ústeckého kraje za 5. místo v soutěži Skleněná popelnice 
2024.  �    - mond
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Nevyhazujte nás!
Uklízíte rádi? Nebo tuto etapu lidského 
konání oddalujete co nejdéle? 

Osobní průzkum mi napověděl: ne-
buď měkkosrdcatý a  pusť se do díla! Je 
to až k  nevíře, co jsem nashromáždil za 
roky existence a  pranic se nedivím, jak 
k tomu došlo. Postupně…Některou věc je 
totiž škoda vyhodit. Tak jsem prošel fází 
sběru. Pak nastalo uchovávání. A nako-
nec přišla fáze třídění. Po ní už došlo na 
vyhazování. Nebylo to snadné. Věci, ob-
zvláště ty starší, mají snahu sveřepě se 
bránit. 

Slyším vzlyky: já jsem po rodičích, já 

jsem vzpomínkou na mládí, atd. Sonduju 
na půdě i ve sklepě, v zákoutích dávno opo-
míjených a medituju nad krabicí s  fotogra-
fiemi. Když si budu chtít přivolat vzpomínky, 
svěřím se odborníkům na podobenky a oni 
k  vyvolání dalších vzpomínek nepotřebu-
jí prastaré negativy. Ty s klidem nacpu do 
sběrného odpadu. 

Horší je to s knihami, časopisy a novina-
mi. Antikvariáty a  jim podobné instituce ne-
mají o odkup zájem. Obcházet nemocnice, 
domovy důchodů a školy se mi příčí. Doba 
knížek a  jejich čtenářů už není těmi časy, 
jaké bývaly za mého mládí.

Věci na mě povykují ze všech koutů. Touží 

být nám na očích. Třeba jako v pohostin-
ském i pohostinném zařízení v Lounkách 
U Trumpetky. I když pochybuju, že majitel, 
byť hudebník, na všechny ty vystavené 
„inštrumenty“ osobně muzicíroval. Věci se 
zde prostě stávají vzpomínkami každého 
hosta. 

Přítel Mirek měl v  obýváku zarámova-
nou stokorunu s  věnováním tvůrce, jeho 
kolegy výtvarníka Oty Kulhánka. Lituju, že 
mi kdysi zmizel program s podpisem Jana 
Wericha s datem mé návštěvy posledního 
umělcova divadelního vystoupení. 

Ruku na srdce: i vy máte pro vzpomín-
kové věci čestná místa ve svém obydlí. 
Proto já vzpomínky stále třídím, ale nevy-
hazuju. Věci si to zasluhují. 

  � Zdeněk Tomáš 

Ochrana životního prostředí je pro naši společnost prioritou
Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho každodenní-

ho života a jen těžko si jej bez nich dokážeme představit. Elek-
troodpad je tak v současné době jedním z nejrychleji rostoucích 
druhů odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již vysloužilých 
elektrozařízení si naše obec Chodouny - Lounky vybrala ke 
spolupráci kolektivní systém ASEKOL. Elektroodpad obsahu-
je řadu zdraví škodlivých materiálů a díky zajištění ekologické 
recyklace vysloužilých elektrozařízení přispíváme k  ochraně 
životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje opětovné mate-
riálové využití a patří mezi základní principy cirkulární ekonom-
ky. Míra opětovného materiálového využití je velmi vysoká a dle 
jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem naše obec konkrétně přispěla k  úsporám 
na životním prostředí, se dozvídáme z environmentálního vy-
účtování zpracovaného společností ASEKOL. Díky zodpovědné 
recyklaci vznikají úspory vyčíslené např. na spotřebu elektrické 
energie, primární suroviny, vodu, okyselování prostředí a pro-
dukci skleníkových plynů.

Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos naší 
obce k ochraně přírody v roce 2024. Vyplývá z něj, že díky množství 
námi odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili 16,91 MWh elektři-
ny, 1.623,30 litrů ropy, 29,31m3 vody a 0,57 tun primárních suro-
vin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv. o 0,79 
tun, a produkci SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselování prostředí) 
o 59,96 kg.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 

100 vytříděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové 
množství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standard-
ním bytu. Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů se ušetří takové 
množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy 
do Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak 
k ochraně životního prostředí a trvalé udržitelnosti.

*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie život-
ního cyklu výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Assessment), která vypo-
vídá o dopadech výroby a recyklace jednotlivých elektrozařízení na 
životní prostředí. Studie zohledňuje všech 6 skupin elektrospotřebi-
čů, jejichž zpětný odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje.
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Odpady 2025 - Vyúčtování výsypů odpadových nádob 
komunálního odpadu od 1. 1. 2025 do 30. 6. 2025

Platba za vývoz popelnic na komunální odpad bude zpětně za půl 
roku, tj. za 1. pololetí červenec 2025, za 2. pololetí leden 2026. 
Občané obdrží vyúčtování do poštovních schránek.
V naší obci je platba stanovena za jeden vývoz popelnice:

• Plechová popelnice 110 litrů ..............................077 Kč
• Plastová popelnice 120 litrů................................084 Kč
• Plastová popelnice 240 litrů ...............................168 Kč
Úhradu proveďte v úřední dny na obecním úřadě nebo převodem 

na číslo účtu 1003742389/0800 pod variabilním symbolem číslo 
domu, v poznámce jméno.

Od 1.1. 2025 obec Chodouny jede v  ostrém režimu aplikace 
NAŠE POPELNICE, což představovalo načipování všech popel-
nic na komunální odpad. Pokud popelnice nemá čip, nebude vy-
vezena. V případě, že čip vypadne, což se může stát, svozová 
firma na popelnici zanechá lístek, že chybí čip. V tomto případě 
kontaktujte obecní úřad a  ten zařídí znovu načipování. Nádoby 
na komunální odpad (popelnice) se vyvážejí celoročně 1x za  
14 dnů v pondělí.

Popelnici přistavte nejpozději v 6.00 hodin ráno !!!
Doporučujeme přistavovat popelnici k vývozu pokud možno plnou, 

protože se platí za vývoz popelnice, ať je poloprázdná nebo plná.
Pokud občané chtějí mít přehled o  vývozu svých popelnic, jed-

ná se o popelnice na komunální odpad, plast, papír a BIO, mohou 
požádat na obecním úřadě o udělení přístupu do aplikace Naše po-
pelnice.

Nebezpečný odpad patří
do sběrného dvora
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Líné matky opět zabodovaly
Ve spolupráci s obcí a fotbalovým klubem 

uspořádaly Den dětí tentokrát ve znamení 
dětmi oblíbené internetové hry Minecraft. 

Děti si ověřily šikovnost v celé řadě dis-
ciplín, včetně střelby lukem a  vzduchov-

kou, nechybělo bohaté občerstvení, dárky 
a  to nejlepší - letadlo, které rozhodilo dě-
tem bonbony. Ve větrném počasí, které ten 
den kralovalo to byl od pilota fantastický 
výkon! 
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Letní čtení
Žába leze po žebříku,
natahuje elektriku. Nejde to, nejde to, 
necháme to na léto 

ně, sportovní aktivity nebo prosté lenošení 
s knihou, každý si najde to své. Kouzlo let-
ních prázdnin spočívá v tom, že nám posky-
tují volnost a  možnost žít naplno, užívat si 
přítomného okamžiku a tvořit si vzpomínky, 
které nás budou hřát během chladných zim-
ních měsíců.

A abych i já vám zpříjemnila dovolenkový 
čas, nabídnu vám k zapůjčení knihy, které 
vás pobaví, poučí. Pro milovníky romanti-
ky doporučuji knihu spisovatelky Ali Hazel-
wood Šach a mat a Tohle není láska, pří-
jemné čtení, sympatické postavy a spousta 
humoru. Pro milovníky detektivek knihu 
spisovatelky Michaely Klevisové Dům na 
samotě. Líbí se mi styl psaní Michaely Kle-
visové. Své příběhy zasazuje do konkrétní-
ho prostředí, A byť je autorkou detektivek, 
není všechno jen pochmurné. Věnuje se 
pečlivě popisu osob a  jejich konání, vzta-
hům mezi jednotlivými postavami, popisu 
prostředí a přírody. Čtenář musí být velmi 
pozorný, pokud chce odhalit vraha. Není to 
tak, že by vše bylo od začátku zcela jasné. 
Těm, kteří doposud váhali, určitě doporuču-
ji k přečtení.

Snad nejvíc na mě zapůsobila kniha Kvě-
ty Legátové Jozova Hanule. Kniha působí 
víc autenticky než film Želary, kterému byla 
předlohou. Aňa Geislerová prostě nebyla 

Hanou Novákovou, jejíž na první počtení 
zřejmý autobiografický příběh autorka v kni-
ze zpracovala. Důraz kladla hlavně na cito-
vé pochody, které se uvnitř hlavní předsta-
vitelky odehrály a hlavně na vývoj její lásky 
k prostému „venkovánkovi“. Krásně popsaná 
je příroda i nelehký život v beskydské vesni-
ci, jednoduché zábavy, kterých se účastní, 
celkově prosté zpomalení životního rytmu, 
které bychom si i dnes mnozí zasloužili. Útlá 
knížečka mě prostě do sebe vtáhla a  díky 
emocím nehodlala pustit. Poslouchala jsem 
jako audio knihu, viděla film Želary. Poslou-
chala jsem několikrát, abych se nabažila pří-
běhu, hlasu, fantazie, která se v mém nitru 
objevovala. Poslechla jsem si Osudy Květy 
Legátové a  vrátila se k  poslechu Jozovy 
Hanule, abych si znovu rozvířila fantazii na 
kopcích Bílých Karpat v oblasti Žítkové. 

Milí přátele, 
využívám této příležitosti, abych po-

děkovala všem, kteří naši knihovnu na-
vštěvují, a abych pozvala vás všechny do 
naší místní knihovny. Náš knižní fond byl 
obohacen o další nové knihy, které čekají 
na přečtení. 

Přeji vám krásné léto a dny plné pohody.
Božena Hubálková, knihovnice

Léto je obdobím, které je obvykle plné ak-
tivit a zážitků. Proto ho řada z nás doslova 
přímo miluje. Díky teplému počasí mají lidé 
mnohem výraznější tendence trávit svůj čas 
venku. 

S létem se pak pojí celá řada specifických 
aktivit, jako je například koupání a  vodní 
sporty, návštěva letního kina nebo pořádání 
pikniků. Léto je čas prázdnin, dovolených. 
Zážitky z letních dovolených se nám vryjí do 
paměti na dlouhá léta. Ať už jde o objevová-
ní nových míst, ochutnávání místní kuchy-

Instalace restaurovaného 
podstavce pod historický 
křížek v Lounkách. 
Zatím máme jen podstavec, restaurovaný 
Vítem Mudruňkou, křížek je ještě v opravě.
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Naše škola – místo, kde roste víc než jen vědomosti 
Škola není jen budova z  cihel a  oken, 

kde se píšou diktáty a počítají příklady. Je 
to místo, kde každý den začíná novým pří-
během. 

Tam, kde z  ranní ospalosti vyrůstá první 
smích s kamarády. Kde z obyčejného úko-
lu vzniká velké „já to dokázal!“ a kde i malé 
chyby učí velkým věcem.

Ve škole jsme poznali, jaké to je něco ne-
umět – a pak se to naučit. Objevili jsme, že 
není ostuda zeptat se, a že sdílená svačina 
chutná nejlíp. 

Že někdy stačí jedno povzbuzení od spo-
lužáka nebo paní učitelky, a  svět je hned 
o trochu jasnější.

Každý rok ve škole je jako kniha – plná 

poznámek, zážitků, nových slov, vtipných 
momentů i nečekaných překvapení. A i když 
se těšíme na prázdniny, víme, že tohle místo 
zůstává v našich srdcích. Protože škola není 
jen o učení – je o lidech, se kterými jsme ji 
prožili.

Děkujeme za všechny dny, kdy jsme tu 
rostli – jako lidé i jako přátelé.

Zahradní slavnost na závěr školního roku
Závěr školního roku je pro nás vždy vý-

jimečným okamžikem – časem bilancování, 
radosti, vzpomínek i nových začátků. Proto 
jsme se rozhodli uspořádat zahradní slav-
nost, která se nesla v  duchu společného 
setkání, zábavy a rozloučení.

Tato slavnost je určena nejen k  oslavě 
všech krásných chvil, které jsme během roku 

zažili, ale také jako rozloučení s  našimi 
předškoláky, kteří brzy nastoupí na základ-
ní školu, a s dětmi, které odcházejí na druhý 
stupeň a vstupují do nové etapy svého života.

Čekalo nás odpoledne plné radosti, vy-
stoupení dětí, hudby a  malého pohoštění, 
včetně opékání buřtů. Fotokoutek, malování 
na obličej, povídání si s rodiči a známými.

Touto cestou chceme poděkovat všem 
dětem za jejich úsilí, rodičům za spolupráci 
a učitelům za jejich péči, trpělivost a nasa-
zení během celého roku. Zahradní slavnost 
je pro nás krásným způsobem, jak společně 
zakončit další školní kapitolu a s úsměvem 
se vydat vstříc té nové.

Mgr. Lenka Jurczaková 

Ráno bouřka, déšť, ale sluníčko se nakonec ukázalo a lidé přišli. Buřtíky přijdou vždy k chuti

Renata si ani na chvíli neoddechla, 
malování na obličej je u dětí oblíbené Děti rozdávaly vlastnoručně vyrobené knoflíky pro štěstí
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 Jana Krunclová je vždy jistotou pěkného dětského vystoupení

 Inscenace Psohlavců pobavila, pes v popředí je pravý šumavský vlčák

Při kytaře a klávesách Pavla Jurczaka a Šárky Majerové jsme si s chutí zazpívali.

 I paní starostka může být královnou, 
zvláště když jí asistuje vnuk Vojta
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Bistro U trumpetky se postaralo o výjimečný hudební zážitek
Zavítal k nám přední jazzový a swingový zpěvák Jan Smigmator. Lounky dobře zná, má tu kamarády, s nimiž kdysi společně hrál a zpíval. 

Jedním z nich je Martin Nechyba, který zpěváka pozval. Kdo i přes hrozící déšť přišel, nelitoval, byla to doslova smršť energie a hudby, která 
nutila i k tanci. Přímo z Lounek pak Jan Smigmator odcestoval do Ósaky, kde vystoupil na Světové výstavě EXPO. 

Dobrý nápad spolku ZVONICE... 
...uspořádat bazárek věcí, které mohou sloužit dál. A k tomu jako vždy ochutnávka domácích dobrot 
a navíc i velikonočních vaječných likérů.

Počasí očima naší meteoroložky 
Březen přinesl teplé jarní 

počasí, nejvyšší denní tep-
loty byly v první a poslední 
dekádě nadprůměrné, ko-
lem 15 až 19 °C, zato sráž-
ky skoro žádné (8 mm). 

V prostřední dekádě se teploty pohybovaly 
kolem průměru. 

První letní den (s  nejvyšší teplotou nad 
25 °C) přinesla až druhá polovina dubna, 
kdy také po delší době zapršelo. S vyššími 

teplotami se vrátily i  první vlaštovky, vylétli 
netopýři a začali se ozývat žáby. V dubnu se 
ještě 5 x objevily noční mrazíky, stejně tak 
v květnu – tradičně kolem zmrzlých – a ne-
obvykle až 23. a 24. května. Nejnižší denní 
teploty se v květnu často pohybovaly v roz-
mezí 5 až 0 °C. 

Meteorologové vyhodnotili květen jako je-
den z nejchladnějších za posledních několik 
let. Alespoň nebyl příliš velký odpar vláhy, za 
celý duben napršelo jen 22 mm, v květnu to 

nebylo o moc více (23 mm). Vegetace byla 
zpožděná kvůli pozdním únorovým mrazům 
a  chladnějšímu počasí v  dubnu a  květnu. 
Ovocné stromy vykvetly o týden až dva poz-
ději než v  minulých letech, zpoždění měly 
jarní cibuloviny, šeříky nebo pivoňky. Začá-
tek června přinesl naději na léto, teploty se 
vyšplhaly i k 25 °C, 4. červen byl dokonce 
první tropický den (30 °C). Vlaštovky, které 
sídlí v našem chlívku, přiletěly kvůli chlad-
nému počasí teprve 1. června. 

Pak následovaly znovu chladné dny 
i  noci a  teprve po polovině června přišly 
opravdové letní dny.   �  Martina Ondrová
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Návsi v Chodounech už opět dominuje 
socha sv. Jana Nepomuckého

Po restaurování, které provedl akademický sochař a restaurátor Vít Mudruňka se socha z 18. století znovu skví v plné kráse. Do pod-
stavce sochy uložila paní starostka Marie Cimrová pamětní schránku, v níž jsou pro příští generace uloženy reálie z tohoto roku. Mince, 
bankovky, pohlednice, fotografie, dokonce i náš Zpravodaj, několik slov o současné obci a zastupitelích a také dopis o opravě sochy.
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Válečné časy u nás aneb 80 let od konce 2.světové války 
ZE ZÁPISKŮ ČETNICKÉ STANICE 

Dne 3.9.1942 v obci Lounky u Roudnice 
nad Labem proběhla ve 4.15 h zvláštní tajná 
operace Kladenského gestapa. Byl to stej-
ný průběh jako u obce Lidice, jen s tím, že 
nakonec nacisté od vypálení a zničení obce 
upustili. Tohoto obklíčení se účastnili přísluš-
nici Gestapa, ochranné policie, SS a protek-
torátní četnictvo. Účelem akce bylo zajistit 
uprchlého vězně krejčovského mistra Jaro-
slava Hodka z Roudnice nad Labem a jeho 
syna stejného jména. Přítomní příslušníci 
četnické stanice Lounky vrchní strážmistr 
Fabián, strážmistr Antonín Růžička a Jaro-
slav Strnad byli odzbrojeni a  hlídáni třemi 
příslušníky ochranné policie.

Současně počal výslech příslušníky 
Gestapa. V té době byli všichni muži z obce 
shromážděni u kostela, kde jim bylo vyhro-
žováno vypálením obce a celkovou likvida-
cí všech, pokud nebude vyzrazeno, kde se 
dvojice Hodků schovává, respektive kdo jim 
pomáhá. V  rámci kontroly obce byly také 
prohlédnuty ohlašovací lístky obce, kterou 
prováděl učitel Josef Karfík, kterému bylo 
také vyhrožováno smrtí, pokud neprovede 
řádně tuto kontrolu.

Příslušníkům louněckého četnictva se ne-
dařilo lépe. Výslech na stanici vedl gestapák 
Bürger z  České Lípy, který si stůj, co stůj 
chtěl na Fabiánovi vynutit doznání o úkrytu 
obou Hodků s příslibem, že jeho syn, který 
byl v té době vězněn v Malé pevnosti Tere-
zín, bude okamžitě propuštěn, pokud sdělí 
místo úkrytu. Příslušníkům stanice bylo vy-
týkáno, že záměrně kryjí oba Hodky.

Týž den měli být Fabián a starosta obce 
Josef Gabriel zatčeni. K  zatčení však ze 
zvláštních důvodů nedošlo. Starosta dával 
k dispozici svůj majetek a Fabián svou oso-
bu, pakliže bude jejich vina dokázaná.

Dům od domu se prováděly domovní 
kontroly, byla provedena i  kontrola četnic-
ké stanice. Prohlídka i výslechy byly v obci 
ukončené v 11.30 h. Před odchodem Gesta-
pa obdržel Fabián příkaz, že do večera musí 
odeslat zprávu o úkrytu obou Hodků a všech 
jejich komunistických příslušníků. Fabián té-
hož dne podal záporné hlášení.

Příslušníkům četnické stanice Lounky bylo 
známé, že se v obci zdržují neznámé osoby, 
neboť Josef Zajíček byl ve večerních hodi-
nách pozastaven, když nesl uvařené jídlo na 
tzv. ostrov, kde se schovali oba Hodkové.

Dne 21.10. se celá akce uzavření obce 
opakovala se stejným počtem nacistického 
aparátu v 5 hodin ráno. Celou akci vedl ne-
chvalně známý gestapák Oskar Felkl, který 
před válkou byl čs. četníkem a uměl výborně 
česky. Ihned došlo k obklíčení stavení bratrů 
Zajíčků. Felkl nařídil Fabiánovi, aby jako prv-
ní vstoupil na dvůr Zajíčků, v té chvíli vyšel 
Zajíček zadním vchodem ze stavení do za-
městnání, kde byl Fabiánem zastaven a ten 
mu sdělil, že za jeho zdí je schovaná nějaká 
osoba. Byl to příslušník gestapa, který po-
zoroval celé chování Fabiána, aby tím zís-

kal důvod k jeho zatčení, o čemž se cestou 
z Roudnice do Lounek Felkl veřejně bavil ve 
vozidle i  před četníkem Václavem Dubým. 
Celá rodina Zajíčků byla zatčena společně 
ještě s Václavem Beranem a Annou a Bedři-
chem Jouklovými.

Josef Zajíček byl v  roce 1943 v Drážďa-
nech odsouzen k trestu smrti. Ostatní váleč-
né útrapy přežili v  různých koncentračních 
táborech. Stejný osud postihl v  rámci této 
celé akce i  dalších 40 lidí na Roudnicku. 
Později byli syn a  otec Hodkovi chyceni 
v  obci Bechlín za pomoci horlivosti někte-
rých občanů z  obou četnických obvodů. Ti 
se tím dopustili i v tak krutých dobách natolik 
nečestných činů udavačství.

Stačilo málo a  obec Lounky mohla být 
další obcí jako byli Lidice či Ležáky a další 
desítky obcí po celé okupované Evropě na-
cisty....

A TAKHLE NA UDÁLOST VZPOMÍNALA 
PŘÍMÁ ÚČASTNICE MILADA 
ZAJÍČKOVÁ:

3. září 1942 přijelo Gestapo z Kladna do 
Lounek, které obsadilo. Dovnitř pustili ka-
ždého, ven nesměl nikdo. I  sudy s  benzi-
nem měli připravené jako v  Lidicích. Muže 
svolali všechny ke kostelu. Komisař Felkl 
muže vyzýval, kdokoli něco o  dvou nehlá-
šených osobách ví, aby řekl, že se nikomu 
nic nestane. Odpovědí bylo mlčení, a to bylo 
štěstí. Hezkých pár lidí o  tom vědělo, ale 
neprozradil nikdo. Kdyby to bylo před tím, 
než všem ukázali, co umí, ale po Lidicích, 
které zničili 10. června 1942. Také tři hochy 
z gymnázia a tři z průmyslové školy a mno-
ho jiných, ale tito byli z  Lounek, také moji 
spolužáci. Dodnes nevím, jak se to gestapá-
ci dověděli, že jsou u nás, ale 21. října 1942 
přijeli pro rodiče a  odvezli je na četnickou 
stanici a  potom do vězení do Kladna. Za 
deset dní znovu přijel Felkl a jeho pohůnek 
a odvezli i mě do vězení do Kladna. Tatínek 
vždycky, když mluvil o  tom, že nás mohou 
zavřít, je nutné s tím počítat. Hlavní je, aby-
chom si zachovali čest, nikdy nikoho nejme-
novali, aby se tam nedostal nikdo, o  kom 
neví. Na to jsem stále myslela a když se mě 
ptali na mlynáře (na oba), říkala jsem, že oni 
jsou bohatí a  my chudí, a  to se nesrovná-
vá. Tatínek večer 21. než gestapo vtrhlo do 
Lounek byl poslouchat Londýn u Fryčů, kde 
bylo asi šest lidí. Ti samozřejmě, když tatín-
ka zavřeli, tak čekali, že pro ně též přijdou. 
Ale tatínek byl pevný a mnoho spoluvězňů 
o něm mluvilo s úctou. Ty dva nepřihlášené 
soudruhy našli potom v Bechlíně a starého 
při zatýkání střelili, potom zemřel v Terezíně. 
On byl vedoucí odbojové skupiny. Dostávali 
zprávy z Kralup, rozšiřovali je a posílali dál 
na Kladno. Tatínek Josef Zajíček byl odsou-
zen k trestu smrti a byl 15. října 1943 popra-
ven. Chybí nám všem a bude, dokud budu 
žít. Já jsem byla nejdříve v  Kladně, potom 
Terezíně, Drážďanech, Lipsku, Chebu, Plzni 
a v Praze. Bylo nás hodně mladistvých. Ni-

kdy jsem nečekala, že nás pustí, a bylo nás 
asi dvanáct, kteří přišli dříve a byli sami, bez 
rodičů. Kdo to nezažil, neví, jak je to zlé.

V KRONICE LOUNEK JE TATO UDÁLOST 
POPSÁNA TAKTO:

„Psalo se 3. září 1942 … ráno, když … 
bylo slyšet kolem obce zvláštní shon a hluk. 
Byla obec ze všech stran obstoupena přes 
300 německými vojáky pod vedením gesta-
pa z  Kladna vedoucími … a  Felklem. Vše 
bylo probuzeno a všichni muži pod vedením 
vojáků shromážděni u kostela, kde byli pod 
dozorem kulometů a pušek. Ostatní vojsko 
prohledávalo celou obec. Hledali totiž Hod-
kové, otce a syna, kteří jako komunisti pra-
covali v  ilegálním hnutím a měli v  obci být 
skrýváni. 

Potom za přítomnosti starosty Gabriela 
Jos. z čísla 64 a učitele Karfíka J. byli všich-
ni muži u  staré školy konfrontováni podle 
policejních přihlášek, někteří dávali stranou 
a  velitel se starostou a  učitelem cloumal 
a nadával do oslů. Hodkové mezi námi neby-
li a dali nám 10 minut na rozmyšlenou. Bylo 
nám krušno. Po 10 minutách dali nám na 
rozmyšlenou do 6 hod večer a odjeli. Žádný 
nepracoval, nevěděl, co bude. Vždyť Lounky 
mohl potkat osud Lidic, kde byli všichni muži 
postříleni, ženy s dětmi odvezeni, obec vy-
pálena a srovnána se zemí. Večer však ne-
přijeli a obec zachráněna. Vždyť čekal nás 
osud Lidic a Ležáků. 

21. října sebralo gestapo Josefa Zajíčka, 
železničáře, z čísla 113, a to pro přechová-
vání Hodků a  odvezen z  Prahy Pankráce 
do Drážďan a Františka bydliště pastouška 
čís. 28 odvezen do ? za 14 dní sebrali ženu 
a dvě dcery Miladu a Miluši od Zajíčka, ale 
Miluši za dva dny pustili a setru Zajíčků Rů-
ženu provdanou Pětákovou, kterou odvez-
li do Lipska. Pak byl zatčen Joukl Bedřich 
z Terezína odvezen do Buchenwaldu a Be-
ran Václav s ženou Annou, která po ½ roce 
z Terezína propuštěna a zemřela na tuber-
kulózu. Beran též odvezen do koncentrační-
ho tábora Buchenwald. 

15. září 1943 byl popraven sekerou v Drá-
žďanech Jos. Zajíček, o  němž je zmínka 
v roce 1942, kdy byl zatčen.“

Louněcká rodačka Hanka Dudáková 
má tyto události v živé paměti i dnes. Ten-
krát jí bylo šest let. Mezi zadrženými muži 
byl i její tatínek. Maminka mu chtěla donést 
kávu, ale byla v jiném stavu a nechtěla mezi 
esesáky jít, tak tam s  bandaskou vyslala 
Hanku. Kávu ale nedonesla, protože ji ese-
sák vykopl bandasku z ruky. Pamatuje si, že 
pod kostelem stály vozy připravené pro od-
voz zadržených do koncentračního tábora. 

Pak vzpomíná i na osvobození Rudou ar-
mádou. Byla se podívat v  Chodounech na 
slavnostní příjezd armády. U  Beranů byla 
udělaná brána s nápisem „Vítáme vás“. Vo-
jáci potom tábořili na Ďolíku, kde měli polní 
kuchyni a vařili tam. 
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Lovy ptáků objektivem 
Facebook má jednu velkou výhodu. Dovo-

luje seznámení s  neznámými lidmi a  jejich 
koníčky. Přesně tak mě zaujaly fotky Michala 
Vlasatého, které pořídil při pozorování ptáků 
v okolí Lounek a Černěvse. Nakonec jsem 
se dozvěděla, že je to vlastně soused, který 
bydlí na druhém břehu Labe – v Židovicích. 
Zachytit objektivem ptáky vyžaduje spoustu 
trpělivosti, o šikovnosti a odbornosti nemlu-
vě. Třeba přímo dramatické foto z terénního 
výzkumu v okolí našich obcí, kdy se mu po-
dařilo zachytit krmení motáků lužních v letu. 
Na místo musel zajet několikrát, a nakonec 
se povedlo. Autora jsem požádala o pár slov.

Krásy přírody Podřipska vnímám již od 
dob mého studia na Roudnickém gymná-
ziu. Tehdy mne (a  nejen mne) k  ornitologii 
přivedl Mgr. Stanislav Chvapil, středoškol-
ský profesor. Při toulkách přírodou pozoruji 
zejména ptáky Polabí, okolní vodní plochy 
a pole. Tato území nejsou tak detailně sledo-
vána jako jiné atraktivnější lokality na území 
ČR, ovšem již několikrát se mi potvrdila te-
orie, že úspěch v pozorování přichází spolu 
s  pravidelností pozorování. Nejzajímavěj-
ší jsou na Podřipsku pískovny, řeka Labe, 
lužní lesy, okolní louky a  i pole, připomína-
jící některým ptačím druhům jejich rodné 
stepi. Díky fotografování ptáků v  terénu je 
možnost vzácnější druhy zdokumentovat 
a  v  případě obtížněji identifikovatelných 
druhů třeba i dodatečně určit. Z nejzajíma-
vějších úlovků nelze opomenout například 
pozorování protahujícího kulíka hnědého, 
hnízdícího motáka stepního, prokazatelné 
hnízdění naší denní sovy kalouse pustovky 
a mnoho dalších. Zrovna tak Polabí a Pod-
řipsko poskytuje hnízdní prostředí pro naše 
pravidelně hnízdící ptáky, jako například 
skřivana lesního, bramborníčka černohla-
vého a strnada lučního. Pravidelným pozo-
rováním ptáků a zaznamenáváním do orni-

tologických databází lze významně přispět 
k  ochraně přírody, takto se může zapojit 
každý občan a podpořit tak lokálně ochranu 
okolní krajiny a v ní žijících ptáků. Nejvyuží-
vanější databází České společnosti ornitolo-
gické je Avif. Pokud bych měl vybrat osobní 
nejoblíbenější lokality, byla by to nedaleká 
pískovna Dobříň, řeka Labe, pole na pomezí 
Středočeského a Ústeckého kraje.

SVĚŘÍTE SE S TÍM, CO JSTE ZJISTIL 
PŘI TERÉNNÍM PRŮZKUMU V OKOLÍ 
ČERNĚVSE A CHODOUN? 

Pozoroval jsem celkem 57 druhů ptactva. 
Z těch nejzajímavějších – lejsci šedí (Musci-
capa striata), dále mladí špačci, mladí stra-
kapoudi velcí obývající dutiny akátu, také 
strakapoud malý a 2 včelojedi lesní (Pernis 
apivorus). Zajímaví byli i  hnízdící brambor-
níčci černohlaví. Vybrat je těžké, uchvátí vás 
všichni. 

Pamatuje si i na jednu nepříjemnou udá-
lost, kdy místní obyvatelé ukopali nějakého 
esesáka či kolaboranta. 

Celá parta dětí se také jednou vypravila 
na Rampu, zrovna když bylo méně vody. 
Co tam našli granátů a pancéřových pěstí! 
Všechno vynosili z vody na jednu hromadu. 
Vůbec ale nevěděli, co to vlastně bylo. Ně-
kdo potom doběhl pro tatínka, který nález 
zajistil a všechno se pak odstřelilo. Louněc-
ké děti byly za tento počin vyznamenané do-
konce i v novinách. 

V KRONICE SE MŮŽEME 
V SOUVISLOSTI S DRUHOU 
SVĚTOVOU VÁLKOU DOČÍST 
JEŠTĚ O TĚCHTO UDÁLOSTECH:

„1944: V  dubnu, když americké bombar-
déry shazovaly bomby v Německu a  jinde, 
pustily dvě u Nučnic, konec hráze od Lou-
nek. Jedna padla do vody a druhá na lou-
ku, byla po ní díra 8 m v průměru a přes 2 

m hluboká. Jáma se tam pamatuje, ač byla 
z části zavezena. 

V tomto roce nakomandoval prezident Há-
cha celý 24. ročník, jak hoši, tak děvčata, na 
práci do Německa. Scházely tam pracovní 
síly. Hitler měl mimo Ruska okolní státy za-
brány, a tlačil se již do Afriky a všude potře-
boval mnoho vojska a na výrobu válečného 
materiálu neměl síly pracovní. Z naší obce 
musela narukovat dvě děvčata, Kuželová 
a Langrová. 

1945: V  Hrobcích v  dubnu také napad-
li vlak dva hloubkaři (američtí letci, zvaní 
kotláři, protože když zastihli vlak, obyčejně 
prostříleli kotel). Jeden pustil bombu, dru-
hý jej chtěl podletět a bomba zasáhla jeho 
letadlo – rozbito, pilot zabit. Pilot pochován 
v Libotenicích a po převratu si pro něj Ame-
ričané přijeli.

Bylo úžasné, v  jakém zmatku utíkala ně-
mecká armáda. Po chodounské silnici i ved-
lejších cestách ujížděli vojáci na autech, mo-

torkách, vozech, zůstala převržena aut a lidé 
vybírali, co se dalo. Potom chodili pěší, ti se 
odbavovali od všeho a od Cimrů z hospody 
posílali je do Roudnice. Tam se také stalo, 
že tři takzvaní Ssmani byli oběšeni, jeden 
měl v kapse vydloubané lidské oči. V Cho-
dounech byl také jeden ubit, a to když přijeli 
první vojáci na tancích, a  to vojska polská. 
Ve škole bylo skladiště, hromada zbraní, 
pancéřových pěstí, kulometů, pušek, všeho 
možného. Na libotenické straně tábořilo sto 
ruských vojáků, kteří vystříleli všechny ryby 
v labíčkách. U nás tábořili na hradišti. Byli to 
zákopníci a my museli s nimi u Nučnic podle 
vody dělat zákopy, každý den půl obce, říka-
li, že se bude válčit ještě s Amerikou.“ 

Poznámka: Podrobněji o válečných ča-
sech v průběhu 2.světové války na území 
našich obcí se dočtete v  knize Dějepis 
Lounek a  Chodoun. Stále ji můžete za-
koupit na obecním úřadu v Chodounech 
či při akcích spolku Zvonice. 

Moták lužní - samice

Kulík říční - pískovna Dobříň

Koroptev polní - Terezín

Krmení v letu

Bramborníček černohlavý - Lounky
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Fotbalová sezóna 
plná výzev

Fotbalový klub FK Lounky Chodouny má za sebou sezónu plnou 
výzev, ale i  momentů, které stojí zmínit. Přestože družstva všech 
kategorií nemohla po celý ročník nastupovat na domácím hřišti, do-
kázala si udržet soudružnost a  výkonnost. Sezona přinesla nejen 
sportovní výsledky, ale i organizační změny a posuny směrem k bu-
doucnosti. A tím vás teď provedeme. 

Fotbalisté „A” týmu mají za sebou náročnou, ale zároveň hodnot-
nou sezónu ve III.třídě. Přestože celý ročník, jak už víme, odehráli 
bez možnosti využívat domácí hřiště, dokázali se se situací vyrovnat 
se ctí a obsadili solidní 5.místo v tabulce.

Jedním z hlavních pilířů úspěšné sezóny byla pevná defenzíva, 
díky které se tým mohl pyšnit třetí nejlepší obranou soutěže. O ofen-
zivní část se nejvíce staral Michal Pátek, který vstřelil 12 branek. 

„Celou sezonu jsme odehráli venku, potažmo jarní část i v sou-
sední Vrbici. Nebylo to jednoduché, ale tým ukázal charakter a po-
pral se s tím dobře. I přes početná zranění a občasnému “nedostat-
ku hráčů” jsme se dokázali semknout a předvádět poctivé výkony,” 
hodnotí trenér Martin Kořínek. 

Výraznou ztrátou během jara bylo dlouhodobé zranění Miroslava 
Rady a ke konci sezony i Jakuba Cimra, kteří patří k důležitým čle-
nům kádru. Přejeme brzké uzdravení. Nedílnou součástí úspěchu 
týmu je i Petr Poláček, který zajišťoval téměř veškerou logistiku až 
po časté výpomoci jako pomezní rozhodčí. Jeho nasazení i mimo 
hřiště bylo pro fungování týmu důležité.

NOVINKY PRO PŘÍŠTÍ SEZONU
Zásadní změnou pro příští sezonu bude vznik “B” týmu FK Lounky 

Chodouny, pod jehož hlavičku přejdou hráči ze zanikajícího celku 
TJ Sokol Vrbice Vetlá. Tato spolupráce nabídne větší prostor pro 
nově přihlášené mladé hráče, kteří projevili zájem hrát fotbal a bu-
dou moci sbírat zkušenosti v dospělém fotbale. Pevně věříme, že se 
naše základna pěkně rozšíří a nebudeme mít problémy s nedostat-
kem hráčů ani pro jednu kategorii. 

Sezona pro Bambini už skončila. Sestava byla hvězdná: Tobias 
Beer, Jakub Harman, Vojtěch Leun, Fanda Beer, Vojtěch Cimr, Jaro-
slav Šíř, Jiří Micura, Tobias Fridrich a Michael Stanko. V Brozanech 
jsme viděli akce, při kterých i  Barcelona by zbledla závistí. Góly, 
které by se neztratily ani v sestřizích Ligy mistrů. Obrovské díky patří 
našim trenérům Jardovi Leunovi a Fandovi Beerovi za koučink, který 
by jim záviděl i Guardiola. A rodičům? Těm patří medaile za trpěli-
vost, podporu a neúnavné fandění.

Když se řekne FK Lounky Chodouny, jedno jméno prostě nemů-
že chybět! - RADEK ŘEHÁK 

Bývalý hráč, trenér, funkcionář… a dnes fanoušek, co si konečně 
může dovolit zakřičet na rozhodčího, aniž by za to dostal kartu. Jako 
hráč měl levou nohu ostrou jak břitva, pravou spíš na stání. Jako 
trenér uměl soupeře zadupat do země dřív, než se stačili rozcvičit. 
Jako funkcionář byl urputný tak, že i beton by povolil. Dnes? Užívá 
si fotbalu z tribuny, ale pořád má v srdci FKL… a občas dodá: „Já 
bych to postavil jinak!“ I  tahle nefalšovaná legenda našeho klubu 
nám poskytla rozhovor:
• Kdo je tvůj nejoblíbenější hráč? A buď upřímný – jde o výkony, 
nebo ten účes?

Účes nehraje roli, ale pokud bych měl vybrat jednoho, je to Martin 
Jirásek. Dříč, srdcař, idol žen, duše kabiny. Vždy upravený, připra-
vený, pozitivní. Má všechno.
• Je někdo, u koho radši ani nedýcháš, když má míč?

Jo… jeden takový byl. Naštěstí je už jen na lavičce. 
• Vzpomínka na nejšílenější moment s klubem?

Těch bylo! Jsem s klubem od roku 1979. Po mém návratu v roce 
2001 jsme ho tahali z úplného dna. Čekala nás velká výzva, dostat 
klub z konce poslední soutěže mezi respektované týmy okresu. Měl 
jsem po tu dobu možnost v klubu pracovat jako hráč, trenér mládeže 
i mužstva dospělých a také jako funkcionář. Byly tam okamžiky ra-
dosti při postupu do okresního přeboru, ale i okamžiky smutku z pro-
hraných utkání.
• Jak burcuješ tým z tribuny? Máš nějaký pokřik?

Spíš povzbudím, než zařvu. Ale jasně, když mám pocit, že je po-
třeba zakřičet tak zakřičím – ve vší slušnosti.
• VIP permanentka? Co by musela obsahovat, aby tě zaujala?

Nezaujme. Všichni fanoušci u nás mají VIP – občerstvení, partu 
a snad i ten nový trávník. Díky všem, co to umožňují. 
• Co tě na FK Lounky Chodouny baví nejvíc?

Kombinace všeho. Výkony, lidi, parta. Mám rád, když někdo fotba-
lu dává víc, než musí.
• Osobní příběh spojený s klubem?

Celý život mám spojen s FKL. Ale jeden je zajímavý – prý jsem na 
hřišti sbalil i manželku. Chodila se na mne dívat na tribunu
• Zápas, na který nikdy nezapomeneš?

Žádný konkrétní, ale vždy, když se daří – zvlášť teď mládeži. Díky 
všem, co se jim věnují. A vzkaz rodičům: věřte trenérům, pomůžete 
dětem nejvíc.
• Nezapomenutelný trenér nebo hráč?

První trenéři – pánové Strádal a Novotný. A z pozdějších let Ivo 
Ort – mentor, stratég, inspirace. Teď mě baví práce Martina Kořínka 
– kvalita, klid, zápal.
• A co slzy na zápase?

Patří k tomu. Fotbal je plný emocí. Ale opravdové slzy si nechá-
vám na jiné chvíle. Tímto bych chtěl popřát všem hráčům, funkcio-
nářům, ale i nám fanouškům pevné zdraví a radost. 

Sledujte nás dál – za příběhy, za góly, za atmosférou, která dělá 
z vesnického fotbalu tu největší radost!
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MLÁDEŽ NEZŮSTÁVÁ POZADU
V rámci klubu se pracuje i s mládeží, kte-

rá je základem každé budoucnosti. Tréninky 
i zápasy dětí probíhaly i během sezony. Klub 
se snaží vytvářet prostředí, které děti nejen 
rozvíjí sportovně, ale vede je i k týmovému 
duchu a zodpovědnosti. 

Bohužel jsme ale nuceni sáhnout ke spo-
lupráci s  FK Křešice. Týká se to kategorie 
starší přípravky a mladších žáků. Důvodem 
je nedostatečný počet dětí, který by umožnil 
samostatné přihlášení kategorií. 

Co se týče mladší přípravky a  bambini, 
snahou klubu je i  nadále zapojovat nové 
děti, a proto by bylo ideální, kdyby se přihlá-
sily alespoň 2-3 nové posily. Klub i  nadále 
vítá všechny malé fotbalisty a  fotbalistky, 
kteří mají chuť hrát, trénovat a bavit se fot-
balem. 

Ale abychom to zakončili pozitivně, bě-
hem jara se podařilo zajistit pro děti novou 
tréninkovou výbavu, kterou tvoří tréninková 
souprava a  batoh. Tuto podporu umožnil 
sponzor Miloslav Holoubek, kterému klub 
tímto děkuje za vstřícnost a ochotu pomoci. 
Taková podpora je pro děti nesmírně důleži-
tá a děti z ní mají velikou radost. 

Velkým očekáváním do nové sezony je 
návrat na nově zrekonstruované domácí hři-
ště, které by mělo být opět připraveno k ost-
rým zápasům. Po roce neustálého cestování 
bude návrat před vlastní diváky zaslouženou 
odměnou. „Těšíme se, že se konečně vrátí-
me domů a  nabídneme našim fanouškům 
fotbal tam, kam patří - přímo u nás,” dodává 
předseda klubu Roman Pác. 

� Michal Pátek

ODKRYTÉ TAJNOSTI FOTBALOVÝCH 
KABIN

Postupně přinášíme portréty hlavních 
osobností našeho fotbalu. Dnes vizitka 
se jménem - PETR POLÁČEK 

Když se řekne „vedoucí mužstva“, většina 
lidí si představí někoho, kdo sedí na lavičce 
s notesem a občas se postaví, aby zakřičel 
něco jako „Víc do toho!“ nebo „Hlavně klid!“. 

Ale realita? Ta je trochu jiná. 
Vedoucí mužstva je člověk, který má na 

svých bedrech víc než jen taktické pokyny. 
Je to tak trochu strážce pokladu, psycholog 
týmu, a občas i lovec zatoulaných míčů. Na-

příklad náš Petr Poláček.
Petr nám prozradil, jak vypadá jeho role 

v týmu:
„Vesměs běhám po lajně s  praporkem, 

jako kdybych se hlásil na olympiádu v atleti-
ce. Pár dní před zápasem svolávám všechny 
ty šílence dohromady, a když už si myslím, 
že mám všechno pod kontrolou, tak zjistím, 
že chybí míče, voda nebo klobásy do kios-
ku. V tu chvíli se z vedoucího mužstva stává 
zásobovací agent.“ 
• A co hádky s rozhodčími?

„Fotbal je týmový sport, ale hádání s roz-
hodčími je bohužel taky taková naše neofici-
ální disciplína. Měli jsme jednoho specialis-
tu, co by zvládl dostat žlutou kartu, i když je 
jen divák. Ale občas se do hlavního pustím 
i já z pozice pomezního – což bych prý ne-
měl, říkají.“ 
• Humor nechybí ani při pohledu na týmo-
vé porady:

„Porady po prohraných zápasech? Ty pře-
ce nemáme! Ale když už na ně dojde, větši-
nou skončíme u piva a filozofujeme o životě. 
A ano, někdy to končí pod stolem, ale to už 
je čistě neformální část schůze.“
• A co fair play? Simulování faulů?

„Musím říct, že v našem týmu nikoho, kdo 
by zasloužil Oscara, nemáme. I když... jed-
no jméno by mě napadlo. Ale radši nebudu 
jmenovat, viď, Martine? “

Petr Poláček je důkazem, že fotbal není 
jen o gólech a výhrách. Je to o lidech, příbě-
zích a společných zážitcích – ať už na hřišti, 
nebo v hospodě. Tak co, kdo by chtěl dělat 
vedoucího mužstva? 
• Petře díky.� René Andres
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Křížovka 
Na svých toulkách Egyptem jsem se setkal v oáze Bahíja s obdo-

bou českého přísloví: Na cestě nedej na překážky, nebo Nedej se 
cestou odradit překážkami apod. Originální předloha v arabštině za-
číná: Šakali štěkají… Dokončení se skrývá v dnešní tajence a je jen 
na vás, jak si s ním poradíte, vážení a milí. Trpělivost bude korunou 
vaší práce, to vám přeje jako vždy autor křížovky Zdeněk Tomáš. 

A ještě pro kontrolu tajenky z minulého Zpravodaje. Ta zněla: 
Do historie sestupujeme přes hory knih. 

VODOROVNĚ
1. Iniciály hostinského a kronikáře v Lounkách, ve větě najděte pří-
sadu do nakládaných okurek. „Jako první přišla Maruška“
2. Druhé písmeno v české abecedě, francouzský fotbalový klub, hlt, 
třetí písmeno ruské abecedy
3. První část tajenky 
4. Citoslovce odporu, Havlíčkův i Český …, latinská zkratka pro „ver-
sus“
5. Staré ženské jméno, Druhá část tajenky, chemická značka fo-
sforu
6. Hovorově dekagram, plošná míra, dvakrát značka poloměru
7. Křestní jméno učitele národů, mezinárodní zkratka úřadu USA, 
zabývajícího se mj. lety do vesmíru
8. Darebák, umělecké dílo malíře, iniciála mužů se svátkem 3. břez-
na

SVISLE
1. Souhlásky příjmení sochaře Olbrama… iniciály knihovnice v Cho-
dounech, Třetí část tajenky
2. Přeložte do češtiny anglické in, spolkový stát v Brazílii, australský 
pštros

3. Německé zum je česky, Slovan, iniciála Tamary, otázka 6.pádu
4. Nářečně i slovensky chlapec, spojka, zkratka okresního staveb-
ního podniku
5. První dvě hlásky hory v Českém středohoří, která je vysoká 511 
m.n.m, herec Národního divadla Eduard…mezinárodní SPZ Ra-
kouska
6. Anglicky cesta, v pohádkách sedmihlavý
7. Z angličtiny v pořádku, národní výbor, německy první
8. Typická ruský nápoj z chleba, dětská i husitská zbraň.  
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